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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ  

2023-2024 
 

1. «Ψηφιακές αφηγήσεις για το διάστημα και τους πλανήτες» 
 
Η Φανή Σέρογλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
(Π.Τ.Δ.Ε.) του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), μαζί με τους φοιτητές θα 
παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα μέσα από το οποίο τα παιδιά θα δημιουργήσουν τις δικές 
τους ψηφιακές αφηγήσεις slowmation στο πλαίσιο μιας άλλης αντιμετώπισης της διδασκαλίας των 
φυσικών επιστημών, μέσα από την τέχνη και τις αφηγήσεις. Μέσα από αυτή τη διαδικασία το αφηρημένο 
αποκτά σχήμα, μορφή και νόημα για τους μαθητές. Τα στάδια εξέλιξης της παραγωγής των ταινιών είναι 
τα ακόλουθα: α) εισαγωγή στην ιστορία και το έργο μιας επιστημόνισσας για την έρευνα για το διάστημα, 
β) ανάπτυξη σεναρίου, γ) κατασκευή σκηνικών και ηρώων, δ) φωτογράφηση και ηχογράφηση, ε) 
επεξεργασία ήχου και εικόνας και σύνθεση ψηφιακής αφήγησης slowmation.  

ΓΓιιαα  ππααιιδδιιάά  ΑΑ''  έέωωςς  ΣΣΤΤ΄́  ττάάξξεεωωνν  ττοουυ  ΔΔηημμοοττιικκοούύ..  ΔΔυυννααττόόττηητταα  σσυυμμμμεεττοοχχήήςς  έέωωςς  3300  ππααιιδδιιάά..  ΔΔιιάάρρκκεειιαα  
ππρροογγρράάμμμμααττοοςς  δδυυόόμμιισσηη  ώώρρεεςς.. 
 

2. ««ΜΜοουυσσιικκόό  ––  ΠΠααιιδδααγγωωγγιικκέέςς  ––  ΚΚααλλλλιιττεεχχννιικκέέςς  --  ΕΕμμψψυυχχωωττιικκέέςς  ΔΔρράάσσεειιςς»» 

Η Μουσικοπαιδαγωγική ομάδα «Παιχνιδιάτορες του Πύργου» αποτελείται από φοιτητές του Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης  και του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της 
Παιδαγωγικής Σχολής  του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία των 
διδασκόντων καθηγητών  Νίκου Θεοδωρίδη και  Πολύβιου Ανδρούτσου. Στόχος της δράσης είναι  οι 
συμμετέχοντες μαθητές να αναπτύξουν, μέσω της μουσικής, πνεύμα συνεργασίας, υπευθυνότητας, 
πειθαρχίας και επικοινωνίας, δεξιότητες απαραίτητες για την κοινωνικοποίησή τους. Τα παιδιά θα 
γνωρίσουν, τον κόσμο της μουσικής και των τεχνών, εκκινώντας κάθε φορά από ένα ιδιαίτερο θέμα, και θα 
τα εμψυχωθούν με τραγούδια, παιχνίδια και χορούς.  
ΓΓιιαα  ππααιιδδιιάά  ΓΓ''  κκααιι  ΔΔ΄́  ττάάξξεεωωνν  ττοουυ  ΔΔηημμοοττιικκοούύ..  ΔΔυυννααττόόττηητταα  σσυυμμμμεεττοοχχήήςς  έέωωςς  5500  ππααιιδδιιάά..  ΔΔιιάάρρκκεειιαα  
ππρροογγρράάμμμμααττοοςς  μμιιάάμμιισσηη  ώώρραα.. 
 

3. ««ΔΔρράάσσεειιςς    φφιιλλααννααγγννωωσσίίααςς»» 

Οι φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία της Βενετίας Αποστολίδου, καθηγήτριας Νεοελληνικής 
Λογοτεχνίας και Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του Αριστοτελείου  Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης 
(Α.Π.Θ, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο με τη βοήθεια λογοτεχνικών βιβλίων, 
οπτικοακουστικού υλικού τα παιδιά θα   αναπτύξουν το ενδιαφέρον τους σχετικά με την ανάγνωση βιβλίων 
και την αγάπη τους για το διάβασμα. Μέσα από αυτό οι μαθητές θα έχουν την δυνατότητα να αναπτύξουν 
την κριτική τους σκέψη, θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους, θα διευρύνουν τη φαντασία και τη 
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δημιουργικότητά τους ενώ ταυτόχρονα έρχονται σε επαφή με τα βαθύτερα συναισθήματά τους 
συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στην ανάπτυξη της συναισθηματικής τους νοημοσύνης. 

Για παιδιά  Γ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

4. ««ΘΘεεααττρροοππααιιδδααγγωωγγιικκάά    ππααιιχχννίίδδιιαα»» 

Οι φοιτητές του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης της Παιδαγωγικής Σχολής του  
Αριστοττελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία του κ. Αντώνη Λενακάκη, 
Αναπληρωτή Καθηγητή της Θεατρικής Τέχνης και Αγωγής, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
όπου μέσα από τα παιχνίδια τα παιδιά μαθαίνουν να λειτουργούν σαν ομάδα, να συνεργάζονται, να 
δουλεύουν για ένα κοινό σκοπό, να αποκτήσουν αυτοέλεγχο και αυτοσυγκράτηση, να απελευθερώνονται 
και να συγκεντρώνονται.  Οι μαθητές θα κατασκευάσουν  και θα δώσουν μορφή στους δικούς τους ήρωες. 
Με αυτόν τον τρόπο  θα απελευθερώσουν τη φαντασία τους, θα καλλιεργήσουν τη ψυχοκινητική τους 
έκφραση, θα κοινωνικοποιηθούν και θα εξοικειωθούν με το θέατρο και τη θεατρική λειτουργία. 
 
Για παιδιά Γ' και Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

5. «Φυσικά μαγικά» 

Ο  Χαρίτων Πολάτογλου, Καθηγητής του τμήματος Φυσικής του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου  
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), μαζί με την ομάδα Physics Partizani θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα, στο οποίο οι μαθητές με συνηθισμένα καθημερινά υλικά θα πραγματοποιήσουν πειράματα 
με απροσδόκητα αποτελέσματα. Με γνώμονα ότι, η επιστήμη δεν απευθύνεται σε λίγους προικισμένους 
και ευφυείς ανθρώπους αλλά σε όλους, η ομάδα, οπλισμένη με τους νόμους της φύσης, θα αποδείξει ότι 
υπάρχει πληθώρα απλών πειραμάτων που μπορούν να συνεισφέρουν δραστικά στην κατανόηση των 
φυσικών φαινομένων, δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να έρθουν σε άμεση 
επαφή με την ουσία της επιστημονικής μεθόδου, το πείραμα. 
 
Για παιδιά Γ' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

6. «Και ξαφνικά… σεισμός!!! Τι κάνω τώρα;» 

Ο Δρ. Δομίνικος Βαμβακάρης, Γεωλόγος - Σεισμολόγος του τμήματος Γεωλογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα το οποίο θα 
καλύψει τις βασικές γνώσεις γύρω από το φαινόμενο του σεισμού, αλλά και τις επίσημες βασικές οδηγίες 
(σύμφωνα με τον ΟΑΣΠ) αντιμετώπισής του. Οι μαθητές με τη βοήθεια οπτικοακουστικού υλικού θα 
μάθουν  πληροφορίες για το εσωτερικό της γης, τις λιθοσφαιρικές πλάκες και τα ρήγματα. Επίσης θα 
ενημερωθούν για θέματα γύρω από τους σεισμούς, αλλά κυρίως θα καλλιεργήσουν την αντισεισμική 
συνείδησή τους που θα τους βοηθήσει σε όλη τους τη ζωή. Στόχος του προγράμματος είναι, μέσα από 
κατάλληλες δράσεις, τα παιδιά να γνωρίσουν τις βασικές οδηγίες αυτοπροστασίες έτσι ώστε να 
μπορέσουν να προστατευθούν σε περίπτωση που έρθουν αντιμέτωποι με το φαινόμενο αυτό. 
 
Για παιδιά Β' έως Ε΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
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7. ««ΤΤαα  δδόόννττιιαα  μμοουυ  ββοουυρρττσσίίζζωω  χχααμμόόγγεελλαα  χχααρρίίζζωω»» 

Οι φοιτητές του Τμήματος Οδοντιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας  του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία του  Λάζαρου Τσαλίκη, Καθηγητή τμήματος Οδοντιατρικής, θα 
παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα περιλαμβάνει θεατρικά δρώμενα και επιτραπέζια 
παιχνίδια. Πρόκειται για ένα εργαστήριο «χαμόγελου», που ως σκοπό έχει τη διδασκαλία, με απλά λόγια, 
του πλέον αποτελεσματικού μέτρου πρόληψης της τερηδόνας και ουλίτιδας: του βουρτσίσματος των 
δοντιών. Οι μαθητές θα μάθουν τη σημασία της καλής και σωστής υγιεινής του στόματος που 
επιτυγχάνετε με την τήρηση των βασικών κανόνων στοματικής υγιεινής. 
 
Για παιδιά Β' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

8. ««ΘΘέέααττρροο  σσττηηνν  εεκκππααίίδδεευυσσηη  κκααιι  φφιιλλααννααγγννωωσσίίαα»» 

Οι φοιτητές του Τμήματος  Θεάτρου  της Σχολής  Καλών Τεχνών του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), με την εποπτεία της Μυρτώς Πίγκου – Ρεπούση, Επίκουρης Καθηγήτριας Θεάτρου 
στην Εκπαίδευση, θα παρουσιάσουν μία σειρά θέατρο-παιδαγωγικών εργαστηρίων τα οποία βασίζονται 
στο βιωματικό και συμμετοχικό χαρακτήρα του θεάτρου στην εκπαίδευση και θα δώσουν τη δυνατότητα 
στα παιδιά να διερευνήσουν φανταστικούς κόσμους και νέες πραγματικότητες. Οι μαθητές θα αναπτύξουν 
κριτικό πνεύμα και θα διευρύνουν τους ορίζοντές τους χτίζοντας ρόλους και προσωπικότητες. Η διαδικασία 
αυτή θα τους βοηθήσει να κατανοήσουν νοοτροπίες και συμπεριφορές ανθρώπων, καθώς και καταστάσεις 
που δημιουργούνται από αυτές. 
 
Για παιδιά Γ' έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα.  
 

9. «Πολιτισμός-Εκπαίδευση για την Αειφορία» 

Η Παιδαγωγική Ομάδα του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κορδελιού & Βερτίσκου, θα οργανώσει 
προγράμματα εκπαίδευσης για την αειφορία με γενικό τίτλο: «Ενεργός Πολίτης στη Γειτονιά μου» που θα 
πραγματοποιηθεί στο Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο. Οι μαθητές θα έχουν  την ευκαιρία, μαζί με την 
Παιδαγωγική Ομάδα, να περπατήσουν  στο παρελθόν και στο παρόν της πόλης της Θεσσαλονίκης και να 
προσπαθήσουν  να σχεδιάσουν με την ευρηματικότητα και τη φαντασία τους το μέλλον της. Μέσα από το 
πρόγραμμα θα αναδειχθούν ζητήματα καθημερινότητας και ποιότητας ζωής στις γειτονιές που ζούμε και 
το ρόλο που μπορούν να έχουν οι πολίτες στη βελτίωσή τους. Επίσης η επικοινωνία, η συνεργασία και η 
αλληλεγγύη,  πρωταρχικές αξίες της εκπαίδευσης για την αειφορία, θα συνδεθούν με τα φτερά της 
λογοτεχνίας.  
 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και όλων των τάξεων Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δυόμιση ώρες. 
 

10. «Πολυγλωσσική ενσυναίσθηση στη τάξη μου» 

Η Παναγιώτα Γάτση, Διδάκτωρ της Γαλλικής γλώσσας και Φιλολογίας του Αριστοττελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης  (Α.Π.Θ.) κάτοχος δυο μεταπτυχιακών τίτλων σε θέματα ταυτότητας, διαπολιτισμικότητας, 
διδακτικών πολυγλωσσίας και γλωσσικών πολιτικών, θα πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, 
όπου οι μαθητές μέσα από βιωματικές δραστηριότητες θα έρθουν σε επαφή με ποικίλες γλώσσες και 
πολιτισμούς και θα κοινωνικοποιηθούν, θα επικοινωνήσουν με άτομα άλλων εθνικών, γλωσσικών ή 
πολιτισμικών κοινοτήτων που υπάρχουν στις σύγχρονες κοινωνίες. 



~ 4 ~ 


Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

11. «Κυκλοφορώ με ασφάλεια στην πόλη μου» 

Οι Δημοτικοί Αστυνομικοί της Διεύθυνσης Δημοτικής Αστυνομίας Δήμου Θεσσαλονίκης θα 
ππαρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα κυκλοφοριακής αγωγής κατά τη διάρκεια του οποίου τα 
παιδιά θα ενημερωθούν και θα ευαισθητοποιηθούν σε θέματα οδικής παιδείας και ασφάλειας.  Οι 
μαθητές με τη βοήθεια οπτικοακουστικού υλικού, θα συνειδητοποιήσουν το  υπαρκτό κίνδυνο που 
διατρέχει η ίδια τους ζωή όταν δεν επιδεικνύουν την πρέπουσα προσοχή στην κυκλοφορία τους ως πεζοί, 
ποδηλάτες ή επιβάτες οχημάτων. Επίσης, μέσω του προγράμματος, ενεργοποιείται η εν συναίσθηση των 
μαθητών, όσον αφορά τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, καθώς δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην αποτροπή 
αντικοινωνικών παραβάσεων (όπως π.χ. στάθμευση σε ράμπα ατόμων με αναπηρία ή σε αναπηρικές 
θέσεις κτλ.).  
 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. 
Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

12. «Ιστορίες  με Χάρτες» 

Οι υπάλληλοι του Τμήματος Αρχείου Χαρτογραφικής Κληρονομιάς του Ιστορικού Αρχείου Μακεδονίας θα  
πραγματοποιήσουν ένα  εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα περιλαμβάνει τα εξής: α) «Ρήγα Βελεστινλή, 
Χάρτα της Ελλάδος: Η Εποχή, ο Χάρτης, η Επανάσταση», β) «Σαν καράβι μικρό που λιμάνι θα 
πιάσει...Ιστορίες με χάρτες για τον Αγώνα της Ανεξαρτησίας στη θάλασσα», γ) «Ιστορίες της θάλασσας: 
Περίπλοες, ναυτικοί χάρτες και πλοήγηση από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα», δ) «Μια περιήγηση στις 
επτά Ηπείρους και τους πέντε Ωκεανούς» και ε) «Ταξίδια με χάρτες στους φανταστικούς κόσμους της 
Λογοτεχνίας και της Ποίησης». 
Τα παιδιά θα ενισχύσουν την αρχειακή και βιβλιόφιλη συνείδηση, θα εξοικειωθούν με βασική ορολογία 
και χρήση των χαρτών. Οι μαθητές θα ενισχύσουν την κριτική σκέψη, την συνεργατικότητα, και την 
ενίσχυση της φιλαναγνωσίας. Επίσης θα ενημερωθούν για  τη Χαρτογραφική Επιστήμη  και χρήση χαρτών, 
Ιστορία της Χαρτογραφίας, Ανθρωπογεωγραφία + Χάρτες, Χάρτες, Τέχνες και Κοινωνία. 
 
Για παιδιά Δ' και ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και Α΄ έως Γ΄ Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δύο ώρες. 
 

13. α) «Η γέφυρα μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο» 

Μέλη της ομάδας «ΣΕΙΡΙΟΣ», (Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
Υγείας) του Δήμου Θεσσαλονίκης και του Ο.ΚΑ.ΝΑ, θα παρουσιάσουν  ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με 
στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών συνδέοντάς τους με τις ικανότητες, τις αξίες και τα αποθέματα τους 
σαν πηγή δύναμης και μεταμορφώσεων στη σχολική κοινότητα. Τα παιδιά  θα μάθουν πως η μετάβαση ως 
κεντρική έννοια αποτελεί  μία πράξη αναγνώρισης των δυνατοτήτων για μετακινήσεις και αλλαγές που 
έχουν τα συστήματα.  
 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος δύο 
δίωρα σε δύο επισκέψεις.  
 

β) «Ενισχύοντας την αυτοεκτίμηση των παιδιών» 

Μέλη της ομάδας «ΣΕΙΡΙΟΣ», (Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 
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Υγείας) του Δήμου Θεσσαλονίκης και του Ο.ΚΑ.ΝΑ , θα πραγματοποιήσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
όπου δίνεται στα παιδιά η δυνατότητα, μέσω της διαλεκτικής μεθόδου, να εκφράσουν προβληματισμούς, 
να μοιραστούν σκέψεις, εμπειρίες, συναισθήματα και να εμβαθύνουν σε συζητήσεις. Επίσης μέσα από το 
πρόγραμμα επιδιώκεται η αναγνώριση προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων των παιδιών, η ενίσχυση 
της διαφορετικότητας αλλά και της ατομικότητας τους, η επίγνωση του τρόπου με τον οποίο οι πράξεις και 
τα λόγια επηρεάζουν την αυτοαντίληψη και την αυτοεκτίμηση τους.  
 
Για παιδιά Ε' και ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος δύο δίωρα σε δύο επισκέψεις.   
 

14. «Παιδί και Θάλασσα» 

Ο Ναυτικός Όμιλος Θεσσαλονίκης (Ν.Ο.Θ.)  θα πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με σκοπό 
να φέρει τα παιδιά σε επαφή με τα αθλήματα της θάλασσας. Οι θεωρητικές και πρακτικές παρουσιάσεις 
θα γίνονται από εκπαιδευτές ιστιοπλοΐας και κωπηλασίας στους χώρους του Ν.Ο.Θ. Το πρόγραμμα θα 
περιλαμβάνει εισαγωγή στα ναυτικά αθλήματα και ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Ναυτικού Ομίλου. 

Για παιδιά Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

15. «Εθελοντισμός και υποστήριξη ευάλωτων πολιτών» 

Η Ιατρική, Ανθρωπιστική και Μη Κυβερνητική Οργάνωση «ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ», θα παρουσιάσει ένα 
βιωματικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου τα παιδιά θα ενημερωθούν για τις αρχές του εθελοντισμού και 
της προαγωγής των συνεργειών μεταξύ κοινωνίας των πολιτών, πολιτείας και ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Τα 
παιδιά θα ενημερωθούν για το έργο των Γιατρών του Κόσμου-Ελληνική Αντιπροσωπεία, για την στόχευση 
του οργανισμού, την προώθησης της καθολικής πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας, την ευαισθητοποίηση 
πάνω σε θέματα ισότητας και σεβασμού της διαφορετικότητας και σε θέματα υποστήριξης ευάλωτων 
ομάδων.  
 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Β΄ έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. 
Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

16. «Ελάτε να παίξουμε με τον ποιητή Γεώργιο Βαφόπουλο» 

Ο Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος «Λυρικός Μικρός Πλανήτης», θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με στόχο τα παιδιά να γνωρίσουν τη ζωή και το έργο του Θεσσαλονικιού ποιητή Γ.Θ. 
Βαφόπουλου. Οι μαθητές, θα έρθουν σε επαφή με δυο ποιήματά του, το “Δάπεδο” και “Τα πορτρέτα” και 
με την βοήθεια θεατρικού παιχνιδιού θα προσεγγίσουν βιωματικά τα έργα αυτά και την εποχή που έζησε ο 
ποιητής.    
 
Για παιδιά Β' έως Γ΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

17. «Εργαστήρια Εκπαιδευτικής Ρομποτικής, Steam, 3d Σχεδίασης και 
Εκτύπωσης» 

Το MindLab και ο  Γιώργος Μπύρου-Αθανασίου - Φυσικός, θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
με το οποίο οι μαθητές θα ανακαλύψουν βιωματικά έννοιες και φαινόμενα των επιστημών, της 
τεχνολογίας, της μηχανικής, των τεχνών και των μαθηματικών (STEAM Εκπαίδευση). Επίσης θα 
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συνεργαστούν για να γνωρίσουν τη λειτουργία των ρομπότ, τις βασικές εντολές προγραμματισμού τους, 
θα  σχεδιάσουν τα δικά τους αντικείμενα και θα έρθουν σε επαφή με την τεχνολογία της τρισδιάστατης 
εκτύπωσης με σκοπό να επιλύσουν πραγματικά προβλήματα του κόσμου στον οποίο ζούμε.  
 
Για παιδιά Β΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

18. «Δυο κουκιά και ένα ρεβίθι αρχινά το παραμύθι!!!» 

Η  Κλεάρχου Κατερίνα, αφηγήτρια παραμυθιού, αφηγείται στα παιδιά παραδοσιακά παραμύθια από όλο 
τον κόσμο. Η αφήγηση γίνεται με τη συνοδεία μουσικών οργάνων και τραγουδιών εμπλουτισμένη με 
μουσικοκριτικές δραστηριότητες. Οι μαθητές, με κύριο εργαλείο το παραμύθι, θα έχουν την ευκαιρία να 
αναβιώσουν μία πτυχή της καθημερινότητας του παρελθόντος ενώ παράλληλα, μέσα από την αφήγηση, 
θα έχουν τη δυνατότητα να αναγνωρίσουν τον εαυτό τους σε ανάλογες καταστάσεις και να κατανοήσουν 
καλύτερα σημαντικά ζητήματα ζωής. 
 
Για παιδιά νηπιαγωγείου και Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. 
Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
 

19. «Άγχος στη παιδική ηλικία» 

Η  Ανθή Πρίντζη, Ψυχολόγος, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα γνωρίζοντας ότι  το άγχος στην 
παιδική ηλικία μπορεί να στιγματίσει ένα παιδί στην ενήλικη ζωή του. Τα παιδιά θα μάθουν να 
αναγνωρίζουν το άγχος τους και να το αντιμετωπίζουν μέσα από απλές και διασκεδαστικές τεχνικές. 
Παράλληλα, οι συνοδοί - παιδαγωγοί θα ενημερωθούν για τα προβλήματα άγχους που είναι πιθανόν να 
παρουσιάσουν τα παιδιά και για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να σταθούν αρωγοί κατά τη 
προσπάθεια καταπολέμησής του. 
 
Για παιδιά Β΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

20. «Αναγνωρίζω-Αποδέχομαι τα συναισθήματά μου» 

Η Μαρία Κοντίου, Εκπαιδευτικός - Εμψυχώτρια θεατρικού παιχνιδιού, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν να έρχονται σε επαφή με τα συναισθήματά τους, να τα 
αναγνωρίζουν και να τα αποδέχονται. Επίσης τα παιδιά θα εκπαιδευτούν να επικοινωνούν με τα 
συναισθήματά τους. 
 
Για παιδιά Α΄ έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

21. «Στοιχεία της τέχνης του κόμικ» 

Ο Χρήστος Σταμπουλής, Αρχιτέκτων και Κομίστας, θα εξερευνήσει μαζί με τα παιδιά το κόμικς μέσα από 
την ανάλυση της “γλώσσας” και του “συντακτικού” αυτής της πολυεπίπεδης τέχνης. Τα παιδιά θα 
κατανοήσουν και θα εμπεδώσουν τις αρχές της, προσεγγίζοντας την μέσα από τον κινηματογράφο και την 
αρχιτεκτονική αλλά και την ιστορία της τέχνης γενικότερα. Οι μαθητές, θα αναπτύξουν την φαντασία και 
τις καλλιτεχνικές τους δεξιότητες, θα μάθουν να αφηγούνται τις δικές τους ιστορίες με εικόνες και κείμενο 
και φυσικά να διασκεδάσουν! 
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Για παιδιά Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

22. «Έργα τέχνης με ανακυκλώσιμα υλικά» 

Η  Καλλιόπη Κώνστα - Εικαστικός, θα δημιουργήσει με τη χρήση ανακυκλώσιμων υλικών και με τη βοήθεια 
των μικρών μαθητών κατασκευές ιδιαίτερες, μικρά έργα τέχνης από μικρούς  καλλιτέχνες. Τα παιδιά θα 
έρθουν σε επαφή με μια δημιουργική και πάνω απ΄ όλα οικολογική απασχόληση και θα μάθουν να 
σέβονται ακόμα περισσότερο το περιβάλλον. Επίσης θα εξάψουν τη φαντασία τους και τη 
δημιουργικότητά τους και θα κατανοήσουν ότι η χαρά της δημιουργίας μπορεί να παράγει έργα ξεχωριστά 
που δεν αγοράζονται! 
 
Για παιδιά Β΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

23. «Αναζητώντας την Ιθάκη μας» 

Η  Βασιλική Ζάγκλη, Θέατροπαιδαγωγός και  η Ιωάννα Φάκα - Εικαστικός θα πραγματοποιήσουν  ένα 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα μέσα από το οποίο οι μαθητές θα ζήσουν παίζοντας και δημιουργώντας τη 
διαδρομή του Οδυσσέα από τη διαδρομή του από την Τροία μέχρι την Ιθάκη. Τα παιδιά θα βρεθούν 
μπροστά σε κάποια ερωτήματα όπως: Τι αποφάσεις παίρνεις ως ηγέτης; Τι ρόλο παίζουν στις αποφάσεις  
σου οι “συνταξιδιώτες σου”; Θα καταφέρεις να φτάσεις στον προορισμό σου με τις ελάχιστες δυνατές 
απώλειες; Μέσα από τις περιπέτειες τα παιδιά θα σκεφτούν, θα γνωρίσουν, θα διοικήσουν, θα 
αναρωτηθούν και θα πράξουν. 
 
Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

24. «Μια φορά κι έναν καιρό στην αγκαλιά του χρόνου» 

Η Μαρία Γκόγκα - Μουσικός-Παραμυθού, με τα “φτερωτά” της λόγια θα αφηγηθεί παραμύθια  
ταξιδεύοντας τους μαθητές σ' όλου του κόσμου τις γωνιές. Μέσα από την αφήγηση των παραμυθιών που 
αναφέρονται στα ζώα, στην πολιτιστική μας κληρονομιά, στη διαφορετικότητα, στη φιλία, στο φαγητό, στη 
φύση, τα παιδιά θα τροφοδοτηθούν, θα εξελίξουν την φαντασία τους, θα μπορέσουν να αναγνωρίσουν 
τον εαυτό τους σε ανάλογες καταστάσεις και θα κατανοήσουν καλύτερα σημαντικά ζητήματα ζωής. 

Για παιδιά  Α΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

25. «Παραδοσιακά παραμύθια με μουσική και τραγούδι!!!» 

Η  Γεωργία Ηρακλή – Μουσικοπαιδαγωγός, θα παρουσιάσει ένα πρόγραμμα με παραμύθια της 
προφορικής μας παράδοσης και θα ξετυλίξει όμορφα και σημαντικά μηνύματα για τα παιδιά. Παρέα πάντα 
με τα μικρά μουσικά της οργανάκια, οι μαθητές θα ταυτιστούν με τους ήρωες των παραμυθιών, 
υποσυνείδητα ή συνειδητά, και θα φτάσουν στο νόημα που κρύβει το κάθε παραμύθι. Στο ταξίδι αυτό, η 
δική τους φαντασία θα είναι εκείνη που θα χρωματίσει μοναδικά τις αφηγήσεις της. Μετά την αφήγηση 
των παραμυθιών οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν όλα όσα άκουσαν με χαρτί και 
μπογιές, ζωγραφική και παραμύθια!!! 
 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 



~ 8 ~ 


προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

26. «Προγράμματα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ» 

Μέλη της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας «ΑΡΚΤΟΥΡΟΣ» θα παρουσιάσουν τα εξής  περιβαλλοντικά  
προγράμματα: 
*  Διαδραστική παρουσίαση για την αρκούδα και το λύκο, για παιδιά Νηπιαγωγείου. 
* Δάσος Πηγή Νερού και Ζωής, ένα πρόγραμμα για το Δάσος και την Άγρια Ζωή, για παιδιά Α΄ έως Γ΄ 
τάξεων Δημοτικού. 
* Το Μυστήριο της Μικρής Αρκούδας. Μια διαδραστική παρουσίαση για τις δράσεις του ΑΡΚΤΟΥΡΟΥ, για 
παιδιά Ε' Δημοτικού. 
Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

27. «Χτίζω το σώμα μου με σωστά υλικά» 

Η Ένωση Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδος (Ε.Δ.Δ.Ε.) Κεντρικής Μακεδονίας, θα πραγματοποιήσει 
ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα όπου οι μαθητές θα μάθουν για την ολοκληρωμένη σωστή και υγιεινή 
μεσογειακή διατροφή. Τα μέλη της Ένωσης μέσα από διάφορες δράσεις και παιχνίδια θα βοηθήσουν τους 
μαθητές να γνωρίσουν και να κατανοήσουν την ισορροπημένη διατροφή, τη Μεσογειακή Πυραμίδα και το 
διατροφικό πιάτο με στόχο να αποκτήσουν «διατροφική νοημοσύνη». 
 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια  
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
.  

28. «Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού- Εκπαιδευτικά Προγράμματα» 

Ο τομέας Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσσαλονίκης 
και το Βαφοπούλειο Πνευματικό Κέντρο θα συνεργαστούν με στόχο την εξοικείωση των παιδιών 
με το χώρο και την έννοια του Μουσείου, αλλά και ιδιαίτερα με το βυζαντινό πολιτισμό. Σκοπός 
του προγράμματος αυτού είναι οι μαθητές να βιώσουν μια ευχάριστη και δημιουργική εμπειρία, 
συνδέοντας το παρελθόν με το παρόν και εμπλουτίζοντας τις γνώσεις τους για τη βυζαντινή 
εποχή. 
Τα εκπαιδευτικά προγράμματα θα πραγματοποιηθούν στο χώρο του Μουσείου και είναι τα εξής: 
Α) «Όψεις της καθημερινής ζωής στην παλαιοχριστιανική εποχή», για παιδιά Ε΄ έως ΣΤ΄ τάξεων 
του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
Β) «Αλλοτινά και τωρινά πρόσωπα του χρόνου», για όλες τις τάξεις Γυμνασίου. Δυνατότητα 
συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

29. «Το κλασικό Ωδείο ταξιδεύει στη χώρα του Μιούζικαλ!» 

Το κλασικό Ωδείο Ορφανίδου προάγοντας τη  μουσική και εν γένει καλλιτεχνική έκφραση θα 
παρουσιάσει  δύο μουσικοθεατρικά έργα το “Χάνσελ και Γκρέτελ” και “Οι μικροί φίλοι του 
Μότσαρτ”. Τα παιδιά θα ανακαλύψουν τον θαυμαστό κόσμο του Μιούζικαλ στο οποίο μουσική, 
θέατρο και χορός-κίνηση συνδυάζονται άρτια, οδηγώντας μέσα  από ποικίλους δρόμους την  
ψυχή στην πηγαία χαρά και στη αισθητική καλλιέργεια των παιδιών καθώς και στην απόλαυση 
της τέχνης. 

Για παιδιά Νηπιαγωγείου και Α' και όλων των  τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 50 
παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
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30. «Είναι δικαίωμα μου» 

Η «ΑΡΣΙΣ», Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων, θα πραγματοποιήσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα όπου τα παιδιά θα ενισχύσουν  την γενική κατανόηση για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
ΟΙ μαθητές θα επικεντρωθούν  σε θέματα που αφορούν στα ανθρώπινα δικαιώματα, θα 
συνδέσουν έννοιες όπως αξιοπρέπεια, ελευθερία έκφρασης και επιλογής, σεβασμός και ισότητα 
με τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Οι δραστηριότητες των εγχειριδίων επικεντρώνονται στα 
ακόλουθα θέματα που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα όπως: Πολιτότητα, Δημοκρατία, 
Διάκριση, Εκπαίδευση και Αναψυχή, Περιβάλλον, Οικογένεια και εναλλακτική φροντίδα, Ισότητα 
μεταξύ των φύλων. 
 
Για παιδιά Γ' έως ΣΤ΄ τάξεων του δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

31. «Αναγνώριση και έκφραση συναισθημάτων» 

Η Αικατερίνη Σημανδράκου,  ψυχολόγος,  θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο οποίο τα 
παιδιά μέσω βιωματικών δραστηριοτήτων θα αναγνωρίσουν τα βασικά ανθρώπινα συναισθήματα όπως 
της χαράς, της λύπης, του φόβου και του θυμού. Οι μαθητές θα κληθούν να μάθουν να εκφράζουν τα 
συναισθήματά τους μέσω κυρίως της ζωγραφικής, καθώς και κινητικών δραστηριοτήτων και μιμήσεων. 
Επίσης διαβάζοντας ιστορίες ή παραμύθια θα δώσουν τη δυνατότητα στα παιδιά, καθώς ακολουθούν τον 
ήρωα της ιστορίας, να εκφράσουν τη δική τους εσωτερική σύνδεση  με το κάθε συναίσθημα και να 
βοηθήσουν τον ήρωα να τα καταφέρει. 
 
Για παιδιά Νηπιαγωγείου και Α' και ΄Β  τάξεων  του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. 
Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

32. «Αμπέλι-Σταφύλι-Κρασί» 
 
Η Άντα Φωτοπούλου, εκπαιδευτικός-συγγραφέας-βιβλιοθηκονόμος, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα μέσα από το οποίο τα παιδιά θα μάθουν ότι αφορά στο αμπέλι, στο σταφύλι και στο κρασί. Οι 
μαθητές μέσα από ταξιδιωτικά μυθιστορήματα βασισμένα στην ιστορία, τη λαογραφία, τη μυθολογία 
καθώς και μουσικοκινητικά δρώμενα, αφήγηση και δραματοποίηση  θα γνωρίσουν  τη διαδικασία 
καλλιέργειας του αμπελιού και της παραγωγής του κρασιού.  
 
Για παιδιά  Α΄ έως Ε΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 30 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

33. «Ασφαλής χρήση των SOSial Media» 

Η Δήμητρα Καβαλάρη, ραδιοφωνική παραγωγός-βιβλιοθηκονόμος, θα παρουσιάσει ένα 
πρόγραμμα μέσα από το οποίο τα παιδιά θα ενημερωθούν πως να χρησιμοποιούν το διαδίκτυο 
σωστά και να αποφεύγουν τους πολλούς κινδύνους που κρύβονται. Οι μαθητές θα μάθουν να 
χρησιμοποιούν συνετά τα social media τους και να μην επηρεάζονται από την εικονική 
πραγματικότητα. Επίσης θα γνωρίσουν ότι η μη ελεγχόμενη χρήση τους έχει ως αποτέλεσμα την 
δημιουργία ενός συμπλέγματος κατωτερότητας ή στον αντίποδα, υπερβολική ανωτερότητα. 
 
Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
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προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

34. «Παραμυθοπαίχνιδα» 

 Η  Ζωή Καραγεωργίου - Εκπαιδευτικός, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που 
συνδυάζει το βιβλίο, τις τέχνες και τις τεχνολογίες βασιζόμενο στο παραμύθι “Περιπέτειες στο 
Μουσείο: Η διάσωση του ζωγράφου”. Οι μαθητές θα αλληλοεπιδρούν με την ηθοποιό – 
αφηγήτρια, που θα βρίσκεται επί σκηνής, με σκοπό την εξέλιξη της ιστορίας χρησιμοποιώντας 
τρισδιάστατο κινούμενο σχέδιο. Παράλληλα, θα αξιοποιηθούν στοιχεία παιχνιδιού, θεατρικοί 
αυτοσχεδιασμοί, χοροί και πολλά άλλα στοιχεία, όλα ενσωματωμένα μέσα στην παράσταση. Τα 
παιδιά θα έρθουν πιο κοντά στη ζωγραφική και στα μουσεία, τα οποία είναι ζωντανοί χώροι 
γεμάτα θησαυρούς και γνώση. Επίσης, θα έρθουν σε επαφή με τις τέχνες και μέσα από μία 
παιγνιώδη δραστηριότητα θα ενεργοποιηθούν και θα μυηθούν ευκολότερα στον κόσμο της 
φιλαναγνωσίας. 
 
Για παιδιά Β' έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μία ώρα. 
 

35. «Τα όργανα της ορχήστρας» & «Η γέννηση της Όπερας» 

Η  Ελένη Σιδηροπούλου – Μουσικολόγος, Μουσικό-παιδαγωγός, θα παρουσιάσει: 
Α)  «Τα όργανα της ορχήστρας». Πρόκειται για ένα μουσικό ταξίδι στον κόσμο της ορχήστρας όπου οι 
μαθητές θα γνωρίσουν τα πνευστά, τα κρουστά και τα έγχορδα όργανα, τον μαέστρο και τον σολίστ. Τα 
παιδιά θα ερευνήσουν, θα επιλέξουν και θα συνδυάσουν ήχους που παράγονται από τη φωνή, το σώμα 
και τα μουσικά όργανα, για να δημιουργήσουν απλές συνθέσεις. Επίσης, θα έχουν τη δυνατότητα να 
ακούσουν μουσική, να διαβάσουν βιβλία, να ζωγραφίσουν και να κάνουν χειροτεχνίες. 
 
Για παιδιά Ά' έως ΄Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μια ώρα. 
 
Β) «Η γέννηση της Όπερας». Πρόκειται για ένα πρόγραμμα μέσα από το οποίο τα παιδιά θα έχουν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν την ιστορία της όπερας, πώς ξεκίνησε, τι είναι όπερα, ποιες είναι πιο διάσημες, 
πως διαχωρίζονται οι ανθρώπινες φωνές.  
Οι μαθητές θα ακούσουν υπέροχες άριες, κλασσικές μελωδίες από τις πιο διάσημες όπερες καταξιωμένων 
μουσουργών ώστε να μυηθούν στον μαγευτικό  κόσμο της κλασσικής όπερας και  να νοιώσουν τη μαγεία 
της. 
 
Για παιδιά Δ' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

36. «Παραμύθι μύθαρος, κούκος και ρεβύθαρος» 

Η «ACTION ART ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ», Α.Μ.Κ.Ε., εταιρεία για την προαγωγή της εικαστικής παιδείας, της 
καλλιτεχνικής δημιουργίας και της επικοινωνίας μέσω διαφορετικών μορφών τέχνης, θα παρουσιάσει ένα 
πρόγραμμα που αφορά στην αφήγηση παραμυθιών απ' όλο τον κόσμο. Παραμύθια που υφάνθηκαν από 
τον προφορικό λόγο και διαδόθηκαν από στόμα σε στόμα, από γενιά σε γενιά. Το πρόγραμμα βασίζεται 
στη διαδραστικότητα, τη συλλογικότητα, την ψυχαγωγία και την οικειότητα. Οι αφηγήσεις θα 
πραγματοποιηθούν από την αφηγήτρια κ. Ροδάνθη Δημητρέση και μέλη της ομάδας του εργαστηρίου 
αφήγησης της «Action Art». 
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Για παιδιά Νηπιαγωγείου και Α' έως Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. 
Διάρκεια προγράμματος μία ώρα. 
 

37. «Φροντίζω τον Κελλάριο ΄Ορμο» 

Οι αρμόδιοι υπάλληλοι για περιβαλλοντικά θέματα του Τμήματος Περιβάλλοντος και Προσαρμογής στη  
Κλιματική Αλλαγή της Διεύθυνσης Διαχείρισης Πρασίνου & Περιβάλλοντος του Δήμου Θεσσαλονίκης, μαζί 
με τους συμμετέχοντες μαθητές, θα προβούν σε εθελοντικό καθαρισμό τμήματος της ακτής του ενάλιου 
αρχαιολογικού χώρου “Κελλάριος Όρμος”. Τα παιδιά, κατά τη διάρκεια της δράσης, θα ενημερωθούν για 
τη μοναδική φυσική ακτή της Θεσσαλονίκης, θα παρατηρήσουν και θα συζητήσουν για τα κύρια 
περιβαλλοντικά προβλήματα του φυσικού θαλάσσιου και παράκτιου περιβάλλοντος που υπάρχουν σε 
αυτή και θα καταγράψουν, σε ειδικές φόρμες, τα απορρίμματα που συναντούν.  
 
Για παιδιά όλων των τάξεων δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 50 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος 
περίπου δύο με δυόμιση ώρες. 
 

38. «Περί φωτογραφίας λόγος» 

Ο  Νικόλαος Γαλαζούδης - Εκπαιδευτικός και μέλος του Φωτογραφικού Ομίλου του Α.Π.Θ., θα 
παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα κατά τη διάρκεια του οποίου οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία 
να προσεγγίσουν θέματα της φωτογραφικής τέχνης μέσα από μια σχετική διαδικασία θέασης, κατάλληλου 
εκπαιδευτικού υλικού, αλλά και δια ζώσης επαφής τους με φωτογραφικές μηχανές, σύγχρονες και άλλων 
εποχών. Τα παιδιά θα οικοδομήσουν  τις βασικές τεχνικές γνώσεις αλλά και το πάθος που χρειάζεται για 
να θεμελιώσουν το προσωπικό τους φωτογραφικό όραμα. 

Για παιδιά Ε' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού και όλων των τάξεων Γυμνασίου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 
25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 

39. Α) «Το βιογραφικό σημείωμα στη σύγχρονη αγορά εργασίας» 

Η κ. Χρυσάνθη Αντωνίου, υπάλληλος ΠΕ Διοικητικού του Τμήματος Βαφοπουλείου Πνευματικού  Κέντρου 
της Διεύθυνσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου και Αρχείων, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα στο οποίο οι μαθητές θα ενημερωθούν για τον τρόπο με τον οποίο «χτίζουμε» το 
βιογραφικό μας σημείωμα μέσα από τις καθημερινές μας δραστηριότητες, τις απαιτήσεις της 
σύγχρονης αγοράς εργασίας, τα εργαλεία που μας βοηθούν να ανταποκριθούμε σε αυτές και τον 
τρόπο με τα οποία μπορούμε να τα αξιοποιήσουμε. Επίσης τα παιδιά  μέσα από ένα  βιωματικό 
εργαστήρι  θα μπουν στο ρόλο του εργοδότη και του εργαζόμενου και θα παρουσιάσουν τον 
εαυτό τους προκειμένου να διεκδικήσουν μία θέση εργασίας.  

Για παιδιά  Β’ και Γ’ Λυκείου. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος 
περίπου μιάμιση ώρα. 
 
Β)  «Δημιουργικό εργαστήρι τεσσάρων εποχών» 
Η κ. Δέσποινα Αποστολίδου, υπάλληλος του Τμήματος Βαφοπουλείου Πνευματικού  Κέντρου της 
Διεύθυνσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου και Αρχείων, θα παρουσιάσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα στο οποίο οι μαθητές, διανύοντας τις όμορφες εποχές του χρόνου και με όχημα την φαντασία 
τους και τη δημιουργικότητά τους, και όχι το κόστος, θα μάθουν να φτιάχνουν απίθανες κατασκευές με τα 
χέρια τους ξεκινώντας από τα πιο “ευτελή”  υλικά τα οποία υπάρχουν γύρω τους και στη φύση. Με αυτόν 
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τον τρόπο θα ψυχαγωγηθούν αλλά και θα μάθουν  την έννοια της ανακύκλωσης και το σεβασμό προς το 
περιβάλλον φτιάχνοντας τα δικά τους έργα τέχνης.  
Για παιδιά Α' έως Γ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
 
Γ) «Γνωριμία με τον ποιητή Γεώργιο Βαφόπουλο» 

Η κ. Γεωργία Καρυπίδου, Βιβλιοθηκονόμος του Τμήματος Βαφοπουλείου Πνευματικού  Κέντρου της 
Διεύθυνσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου και Αρχείων, θα ξεναγήσει τους μαθητές στον 
εκθεσιακό χώρο του Γ.Θ. Βαφόπουλου και θα παρουσιάσει ένα video clip που αφορά το αρχείο και τη 
γραμμή ζωής του ευεργέτη ποιητή. Τα παιδιά, μέσα από πρόγραμμα με κουίζ θα απαντούν σε ερωτήσεις  
που αφορούν τη ζωή του, με ακροστιχίδα θα συμπληρώνουν τα κενά από επιλεγμένους στίχους 
ποιημάτων του ενώ στο τέλος, θα έχουν την δυνατότητα να δουν και να ακούσουν ένα απόσπασμα από 
ομιλία του  λογοτέχνη και δωρητή.  
 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος 
μιάμιση ώρα. 
 
Δ) «Ελάτε να γνωρίσουμε το αρχείο του Γιώργου Ιωάννου» 

Η κ. Αθανασία Μπουντίδου, ΠΕ Καθηγητών και η κ. Γεωργία Καρυπίδου, Βιβλιοθηκονόμος του Τμήματος 
Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου της Διεύθυνσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου και Αρχείων, 
θα ξεναγήσει τους μαθητές στον εκθεσιακό χώρο του Γιώργου Ιωάννου, έναν χώρο ειδικά διαμορφωμένο 
όπως ακριβώς ήταν το σπίτι του λογοτέχνη στην Αθήνα. Μετά την ξενάγηση, θα ακολουθήσει εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με μορφή διαδραστικού παιχνιδιού μέσα από το οποίο τα παιδιά θα γνωρίσουν τη ζωή και το 
έργο του Θεσσαλονικιού λογοτέχνη και δωρητή. 
 
Για παιδιά ΣΤ΄ τάξης του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής: έως 25 παιδιά. Διάρκεια προγράμματος 
μιάμιση ώρα. 
 
Ε) «O θαυμαστός κόσμος των γραμματοσήμων» 

Οι υπάλληλοι της παιδικής βιβλιοθήκης του  Τμήματος Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου της 
Διεύθυνσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου και Αρχείων, σε συνεργασία με την Φιλοτελική Εταιρεία, 
θα παρουσιάσουν ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αφορά στο Φιλοτελισμό και στην ιστορία του. Τα 
παιδιά θα γνωρίσουν από κοντά θεματικές συλλογές γραμματοσήμων και θα πληροφορηθούν για τις 
«Κάρτες Μάξιμουμ» (Μαξιμαφιλία). Οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα μέσα από εκπαιδευτικά παιχνίδια 
να ανακαλύψουν το φιλοτελισμό και με εργαλείο τη φαντασία τους να δημιουργήσουν τα δικά τους 
γραμματόσημα και τις δικές τους ταχυδρομικές κάρτες. 
 
Για παιδιά Β΄ έως Δ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα.   
 

40. «Μια Μέρα Κυβερνήτες της Γης»  

Ο Νίκος Τσιμπισκάκης,  Εικαστικός/Ζωγράφος, θα υλοποιήσει ένα πρόγραμμα όπου τα παιδιά μέσα από τα 
“μάτια” του Ρόλου που καλούνται να παίξουν να ζωγραφίσουν αυτά που προτείνουν και θα ήθελαν για: 
Θάλασσες, Δάση, Περιβάλλον, Ενέργεια, την Πόλη τους. Οι ζωγραφιές τους θα παρουσιαστούν στο πλαίσιο 
της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος. 
Για παιδιά Α' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 
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41. «Βγάλε τη μάσκα που φοράς» 

Η Γεσθημανή Σταματίου, Νηπιαγωγός – Θεατρολόγος και συγγραφέας του παραμυθιού «Βγάλε 
τη μάσκα που φοράς», θα υλοποιήσει ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που βασίζεται στο 
συγκεκριμένο παραμύθι με θεατρικό περιεχόμενο.  

Τι  είναι  όμως  αυτή  η  μάσκα  η  οποία  αναφέρεται  στον  τίτλο  του  παραμυθιού; Αφορά, εκείνες,  τις  
άλλες  μάσκες  που  κρύβουν  μέσα  τους  το  φόβο,  τη  μοναξιά,  το  ψέμα,  την ανασφάλεια, την 
απόγνωση, τη  νοσταλγία, τον εγωισμό…. Συναισθήματα  και  καταστάσεις  που  πολλές  φορές  δεν  είναι  
καν  δικά  μας,  αλλά  τα  ενδυθήκαμε  από  πολύ  μικρή  ηλικία,  με  αποτέλεσμα  να  δυσκολεύουμε  τη  
μετάβασή  μας  στην  ενήλικη  ζωή,  δηλαδή  να  δυσκολεύουμε  τη  ενηλικίωσή  μας.  

Μέσα  από  πρωτότυπα  και  διαφορετικά  θεατρικά  δρώμενα  και  συναισθηματικές  στάσεις  και  θέσεις,  
τα  μικρά  παιδιά  θα  προσεγγίσουν   τα  συναισθήματα  του  παραμυθιού  και  καταστάσεις  που  
δυσκολεύουν  την  ευχαρίστηση  μας  να  βιώσουμε  το  μεγάλο  δώρο  της  επικοινωνίας  με  τους  άλλους  
ανθρώπους. 

Επιδιωκόμενο αποτέλεσμα: Καλλιέργεια συναισθηματικής αγωγής και ανάπτυξη ικανότητας επικοινωνίας. 

 Για παιδιά Α' έως ΣΤ΄ τάξεων του Δημοτικού. Δυνατότητα συμμετοχής έως 25 παιδιά. Διάρκεια 
προγράμματος μιάμιση ώρα. 

 

 
 
 
                                                      Η Προϊσταμένη  
                                                     Δ/νσης Βαφοπουλείου Πνευματικού Κέντρου   
                                                                                και Αρχείων 
 
 
                                                  Έλλη  Βουζογλάνη 


